Gli acidi cabossilici reagiscono con un alcol in presenza di un catalizzator e acido (di solito HCI
0 H2S04) per dareesteri. Questa reazione acido-catalizzata € nota desterificazione di
Fischer.
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Marcando l'ossigeno dell'alcol con un ssmtopo radioattivpé possibile dimostrare che nell'estere
l'ossigeno legato al gruppo carbonilico e radigaté che quindi proviene dall'acol:
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Nell'acqua prodotta dalla reazione di condesazmmecompare traccia dell'isotopo radioattivo. E'
chiaro dunque che l'acqua si forma dalla condeosaziel gruppo OH dell'acido con I'H dell'alcol:
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